

Počitnice osnovnošolcev v skritem taboru

Večkrat sem že slišala, da je Premantura edinstven kraj za taborjenje. Vsi, ki so se kdajkoli mudili na skrajnem koncu istrske obale, so jo hvalili. Kljub temu ni naključje, da sem šla tja. V Dogovorih smo že pisali o težavah društva za športno rekreacijo in telesno vzgojo TVD Partizan Narodni dom, kjer njihovi člani med letom vadijo v pretešni telovadnici. Ob obisku v upravi so mi povedali, da za svoje člane ne skrbijo le med letom v Ljubljani, ampak imajo v svojem delovnem programu tudi vsakoletno taborjenje v Premanturi pri Puli.

Ko sem se odpravila iz Ljubljane na obisk v tabor TVD Partizan Narodni dom v Premanturi, si nisem predstavljala, da bom porabila kar celo uro, preden mi bo uspelo najti tabor. Nikjer ni nobene oznake in imela sem srečo, da sem našla domačina, ki mi je povedal za tabor.

Najprej sem se morala javiti dežurnemu taborniku in mu povedati, kaj želim. Mali je zmignil z rameni in rekel: »Greva k fotru!« Odpravila sva se proti obali in šele na pol poti sem si drznila vprašati, če me pelje k očetu. »Kje pa! Fotr je vodja tabora. Od njega boste izvedeli vse, kar boste želeli.« Če je že fotr, sem si predstavljala, da bo to kakšen starejši tovariš, vendar me je mali pripeljal k mlajšemu moškemu, ki je sedel v družbi otrok in se z njimi pogovarjal.

ANDREJ BLEIWEIS je podpredsednik TVD Partizan Narodni dom, letos pa je prevzel vodstvo tabora. Ko mi je razkazal tabor, v katerem je ogromno šotorov in 190 otrok, mi je opisal življenje, ki ga živijo mlajši in starejši člani društva v njihovem taboru.

»V program društva sodi tudi taborjenje, ki ni taborjenje, kakršnega imajo dopustniki. Ker so v taboru sami člani društva, je pač normalno, da tudi tukaj ne opustimo telesnokulturne dejavnosti. Taborniško življenje je organizirano po vrstah, ki jih vodijo vodniki.

Tudi vodniki so člani društva in delajo kot vodniki tudi v Ljubljani. V vsaki vrsti je sedem do deset otrok približno iste starosti. Vrste so sorazmerno majhne, zato se vsak vodnik lahko resnično posveti vsakemu otroku posebej. Trenutno je v tej izmeni večina osnovnošolskih otrok, le nekaj je tudi starejših članov in članic društva. V naslednji izmeni bodo na taborjenju le mladinci.«

»Kako otroci preživljajo taborniške dneve?«

»Dnevi so izredno pestri in izpolnjeni skoraj do minute. Po jutranji vadbi je plavanje. Le mimgrede naj omenim, da vsi neplavalci na taborjenju tudi splavajo, za kar poskrbijo vodniki. Dvakrat na dan je ura in pol namenjena svobodnim telesnokulturnim aktivnostim, ki se vklaplajo v temovanje, ki ga imenujemo mala olimpiada, poteka ves čas taborjenja, vsi tekmujejo v 15 športnih in drugih aktivnostih. Za tekmovalce so sestavljene posebne vrste, v kateri so otroci različne starosti.

Še to: del dneva je namenjen tudi delu. Tabor še ni urejen, sproti ga urejamo in dopolnjujemo v vsaki izmeni.

Ker so na taborjenju tudi nekateri perspektivni telovadci, vadijo vsak popoldan, medtem ko gredo ostali otroci na izlet, ali se vadijo v taborniških veščinah.«

»Kako otroci preživljajo večere?«

»Prejšnja leta smo imeli razne prireditve ob tabornem ognju. Ker je nevarnost požarov vsako leto večja, so večeri ob tabornem ognju prepovedani, zato imamo večere ob taborni luči. Mimo teh večerov imamo tudi plesne vaje, ki so izredno priljubljene.«

»Kaj je dolžnost vodje tabora na taborjenju?«

»Glavna dolžnost in naloga tabornovodje je, da taborjenje poteka od priprav v Ljubljani po načrtu. Ker so vodniki večinoma mladi, je potrebno tudi ugotavljati, kako opravljajo svojo dolžnost. Redno imamo tudi sestanke z vodniki,

treba je skrbeti za čistočo, urejenost tabora, ocenjevanje šotorov itd. Dela pač ne zmanjka.«

»Kateri pa so naloge vodnikov?«

»Naloga vodnika je, da je 24 ur z vrsto. Vodniki vstajajo pred otroci in ves dan preživijo z vrsto.«

»K mizi, kjer sva se pogovarjala z vodjem tabora, sta prisledla tudi dva od vodnikov, ki sta povedala svoje vtise s taborjenja.

MARJANA BEVC je bila že prej večkrat v kolonijah, zato se ji ni bilo težko živeti v taborniško življenje in obveznosti, ki jih ima do skupine.

»S skupino nimam nobenih težav. Imam osem otrok, kar je zelo ugodno, saj lahko vsakemu posvetim veliko časa. Samo delo sicer zahteva veliko prizadevanja, posebno mlajši so zahtevnejši, saj jim moram večasih nadomeščati mamico, ki jo pogrešajo. Otroci se radi udeležujejo vseh organiziranih telesnokulturnih aktivnosti, ob prostem času pa se radi igrajo.«

MARJAN RABIČ ima v svoji skupini starejše pionirje, ki so najbolj navdušeni nad žogo, ob zabavnih večerih ob taborni luči pa njegova skupina vodi vse prireditve.

»Nimam nobenih težav, čeprav so vsi izredno živahni. Dobro se razumemo, mislim, da znam prisluhiti njihovim željam. Razen enega so vsi že večkrat taborili, zato že poznajo način življenja v taboru.«

TVD Partizan Narodni dom dela v Ljubljani v skoraj nemogočih pogojih. Več kot utesnjeni so, zato niti ne morejo sprejeti vseh, ki bi želeli pri njih vaditi. V njihovem taboru v Premanturi ni čuti utesnenosti. Otroci uživajo ne le v plavanju, ukvarjanju s telesno kulturo, športom in taborniškimi veščinama. Tudi v delu v urejanju tabora najdejo svoj užitek. Mimo tega skoraj ni tabornika, ki ne bi znal postaviti šotora ali se znajti v gozdu le s kompasom. Njihovo življenje tako ni le zabava, ampak življenjska šola.

Mimi Vončina



dežurstvo

Razpored dežurstev obratovalnic obrtno-storitvenih dejavnosti v mesecu avgustu 1977

Ženski in moški frizerski saloni

Sobota, 6. avgusta – BRIVSKO-FRIZERSKO PODJETJE LJUBLJANA Poslovalnica Titova 1
Sobota, 13. avgusta – Poslovalnica Trg Francoske revolucije 5
Sobota, 20. avgusta – Poslovalnica Gradišče 10
Sobota, 27. avgusta – Poslovalnica Dalmatinova 11

Vodoinštalaterske delavnice

Vse sobote in nedelje v avgustu: Splošno obrtno podjetje, Titova 351

Elektroinštalaterske delavnice

Sobota, 6. avgusta – Šinkovec Silvo, Miklošičeva 7
Nedelja, 8. avgusta – Šinkovec Silvo, Miklošičeva 7
Sobota, 13. avgusta – Šorli Janez, Stari trg 1
Nedelja, 14. avgusta – Šorli Janez, Stari trg 1
Sobota, 20. avgusta – Kranjc Franc, Kneza Koclja 38
Nedelja, 21. avgusta – Kranjc Franc, Kneza Koclja 38
Sobota, 27. avgusta – Štrubelj Janez, Vodovodna 77
Nedelja, 28. avgusta – Štrubelj Janez, Vodovodna 77

Servisne delavnice za popravilo osebnih avtomobilov

Sobota, 6. avgusta – Avtomontaža, Celovška 180
Nedelja, 7. avgusta – Avtomontaža, Celovška 180
Sobota, 13. avgusta – Avtomontaža, Celovška 180
Nedelja, 14. avgusta – Avtomontaža, Celovška 180
Sobota, 20. avgusta – Avtomontaža, Celovška 180
Nedelja, 21. avgusta – Avtomontaža, Celovška 180
Sobota, 27. avgusta – Avtocommerce, Titova 146
Nedelja, 28. avgusta – Avtocommerce, Titova 146

Podatke nam je posredoval Izvršni svet Skupščine mesta Ljubljane.

Razpored dežurstev obratovalnic obrtno-storitvenih dejavnosti v mesecu septembru 1977

Ženski in moški frizerski saloni

Sobota, 3. septembra – Poslovalnica Miklošičeva 22
Sobota, 10. septembra – Poslovalnica Stritarjeva 9
Sobota, 17. septembra – Poslovalnica Čopova 4
Sobota, 24. septembra – Poslovalnica Celovška 49

Vodoinštalaterske delavnice

Vse sobote in nedelje v septembru: Splošno obrtno podjetje, Titova 351

Elektroinštalaterske delavnice

Sobota, 3. septembra – Hrova Lojze, Brankova 7
Nedelja, 4. septembra – Hrova Lojze, Brankova 7
Sobota, 10. septembra – Hrovat Igor, Peričeva 8
Nedelja, 11. septembra – Hrovat Igor, Peričeva 8
Sobota, 17. septembra – Zdešar Janez, Luize Pesjakove 9
Nedelja, 18. septembra – Zdešar Janez, Luize Pesjakove 9
Sobota, 24. septembra – Dolinar Janez, Udvančeva 5
Nedelja, 25. septembra – Dolinar Janez, Udvančeva 5

Servisne delavnice za popravilo osebnih avtomobilov

Sobota, 3. septembra – Avtocommerce, Titova 146
Nedelja, 4. septembra – Avtocommerce, Titova 146
Sobota, 10. septembra – Avtocommerce, Titova 146
Nedelja, 11. septembra – Avtocommerce, Titova 146
Sobota, 17. septembra – Slovenija-avto, Tržaška 7
Nedelja, 18. septembra – Slovenija-avto, Tržaška 7
Sobota, 24. septembra – Slovenija-avto, Tržaška 7
Nedelja, 25. septembra – Slovenija-avto, Tržaška 7

Podatke nam je posredoval Izvršni svet Skupščine mesta Ljubljane.

T. P.

IZ POROČILA STANINVESTA O SVOJEM POSLOVANJU V PRETEKLEM LETU

»Lahko bi delali bolje . . .«

»Ne zanikamo, da v naši delovni organizaciji ni malomarnosti pri delu. Za odpravo le-te analiziramo vzroke, ki se kažejo pri individualni malomarnosti delavca pri delu ali pa sistemski nedorečenosti med uporabniki in izvajalci storitev. Predvsem slednje povzročajo, da je tako v dnevnem časopisu kot tudi drugje prisotna želja po bivših stanovanjskih podjetjih, ko se je lahko za, z odlokom določeno, stanarino in višino obratovalnih stroškov, zahteval poljuben obseg opravljenih storitev. Ugotovimo lahko, da kolikor nas je v začetku ovirala bivša miselnost pri delavcih Staninvesta, nas začenja sedaj pri izvajanju storitev ovirati neosveženost stanovalcev.«

Preveč bi bilo še enkrat naštevati in ponavljati vse, kar je bilo v zadnjem času povedanega na račun Staninvesta, saj ne bi povedali nič novega. Uvod tega zapisa pa zgovorno kaže, da se nam obetajo boljši časi, vsaj glede na samokritičnost, s katero pristopajo k reševanju tega problema prav delavci Staninvesta. In da ne bi ostalo

zgolj pri samokritičnosti, ker si želimo tudi konkretnih rezultatov, je o vsej tej problematiki podal svoje mnenje tudi izvršni svet naše občine, s katerim so se strinjali tudi delegati skupščine.

Pomembni sta predvsem dve vprašanji: organiziranost omenjene delovne organizacije, ki naj bi opravljala pomembno dejavnost

posebnega družbenega pomena in pa tekoče poslovanje organizacije.

Prav pri tem vprašanju so delavci Staninvesta dolžni predlagati organiziranost svoje delovne organizacije v skladu z določili zakona o združenem delu, posebej pa za dejavnost posebnega družbenega pomena in posebej za dejavnost, ki tega pomena nima. Kaj sodi na eno in kaj na drugo stran pa morajo presoditi sami in to čim prej.

Pri tem pa ni odgovornost samo na njihovi strani, temveč so odgovorni tudi organi družbenopolitičnih skupnosti, predvsem pa v samoupravni stanovanjski skupnosti, krajevnih skupnostih in hišnih svetih. Le pod pogojem, da bodo vsi omenjeni opravili svoje delo, za katerega so zadolženi, bomo na področju stanovanjskega gospodarstva bolje in učinkoviteje organizirani.

Samoupravne stanovanjske skupnosti se ne bi smele do Staninvesta obnašati s takim nezaupanjem. Imeti pa morajo veliko večji vpliv na dejavnosti posebnega družbenega pomena, ki jih opravlja ta organizacija.

Glede vprašanja tekočega poslovanja je očitno, da strokovno ni dobro rešen. Prav zaradi tega prihaja do mnogih nesporazumov s hišnimi sveti. Zato je potrebno s hitrejšim tempom modernizirati organizacijo poslovanja, kar pa je osnovna naloga Staninvesta. Proučiti morajo, kakšna sredstva so za to potrebna, ker je boljša organiziranost tekočega poslovanja naloga, ki je ne gre odlagati.

Če je temu tako, potem ni dvoma, da se bo kmalu zmanjšalo število problemov in preglavic, ki jih imamo na tem področju.

dogovori

glasilo občinske konference SZDL ljubljana-center

Prešernova 26, p. p. 191 – Telefon: 312-634 in 315-784 – Izhaja štiri-najstrednevo – Naklada 16.200 izvodov

IZDAJATELJSKI SVET:

Vojko Novak (predsednik), Blaž Matekovič, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Brada Pavlič, Lojze Cepuš, Karel Destovnik, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman in Ivan Hafner

UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržišnik (glavni urednik), Mišo Javornik (odgovorni urednik), Dragica Bošnjak, Artur Boroje, Matija Čož (tehnični urednik), Bogdan Pogacnik, Milan Turel, Bogdan Fajon in Darinka Legat

Rokopisov in fotografij ne vračamo

Tisk: ČGP »Delo« TOZD Grafika, Likozarjeva 1